

Međunarodno Glasilo

Klanjateljice Krvi Kristove

Klanjateljice Krvi Kristove – Vrhovna uprava - Via Maria De Mattias 10, I - 00183 Roma

www.adoratrici-asc.org

redazioneasc@adoratrici-asc.org



Godina XXI. - br. 1, siječanj 2019.

Lima, Peru
4-28 Luglio 2017

Sluge – graditelji - animatori

Pastiri odoše i pronađoše Dijete umotano u pelene gdje leži u jaslama! Tko zna što su rekli jedni drugima! Jesu li bili razočarani i nezadovoljni ili zadivljeni i zapanjeni?

Zašto ih je taj glasnik zasmetao usred noći? Nije to bila prva i zasigurno neće biti posljednja noćna neugodnost.

Možda su pastiri pomislili na neku vijest, kao što je ubojstvo žene ili što tomu slično, kako bi izašli iz močvare i smrada onih ovaca koje su do tada obilježile njihove živote. Ali, umjesto toga, to je bilo dijete i obitelj prosjaka siromašnog prebivališta.

Što je to dijete koje se rodilo u svijetu opustošenom nasiljem i terorizmom, željelo od njih?

Samo jedno: da napuste logiku ravnodušnosti. Tražilo je od njih da postanu **sluge** slomljenog čovječanstva, da budu **graditelji** istrošenog društva i **animatori** crkava i nevjernih zajednica. Da budu kršćani i stanovnici svijeta u kojemu nema poniženih nego se ostvaruju projekti mira i solidarnosti.

Velika odgovornost im je povjerena: **političari pozvani da rade za opće dobro**, idu dalje od vlastitih interesa i promiču prava ljudi da ne ostanu ovce, pozvani su postati pastiri koji slušaju glasove i vapaje, čak i one koji su daleko.

Sluge, graditelji, animatori zajedničke kuće blaženstava koji promiču sudjelovanje mladih, ne prihvaćaju strategije straha i rata, koji žive karitativnu ljubav kao konkretni oblik zajedničke kuće, a ne zajedničke kase - kao što kaže o. Tonino Bello, gdje svatko može živjeti, a ne samo preživjeti.

Ovdje je polazište za nove pastire trećega tisućljeća koje su uznemirili u noći ovog Božića – novi putevi obrazovanja za politiku i odgovorno građanstvo za koje je don Milani osnovao školu, obavezan smjer za vraćanje dostojanstva ljudima kojima je ono bilo ukradeno te garancija dostojne i pravedne budućnosti onima koji još uvijek vjeruju da je život samo dar.

Nitko nije isključen iz ovoga projekta mira koji potiče uključivanje na isti način kako je to već činila sveta Marija De Mattias.

s. Mimma Scalera, ASC

Zvodnik

Uvodnik

◇ Sluge - graditelji - animatori

Prostor Vrhovne Uprave

◇ ...Preobrazba koja rađa život...

◇ Hodočasnice u dubini...

Iz svijeta ASC

◇ Novosti iz Liberije:
iz dnevnika sestre Therese Wetta, ASC

◇ Obrazovanje u Mozambiku

◇ U potrazi za talentima

Kazalo

1	◇ Proročica Hildegarda	7
	◇ Treći kongres Bogu posvećenih mladih: Slobodni u Duhu Svetom	8
2		
3	Prostor za JPIC/VIVAT	
	◇ Odgoj za poštivanje svega stvorenoga	9
	U Druzbi	
4	◇ Kalendar Vrhovne uprave	11
5	◇ Rođendani: slavimo život	11
6	◇ Vratile su se u Očev dom	11

... Preobrazba koja rađa život ...

... riječi su logotipa Proširenog Vrhovnog vijeća koje je okupilo od 21. do 30. studenoga 2018., u generalnoj kući, Klanjateljice odgovorne za Regije i Osnutke iz svih dijelova svijeta.

Kroz deset dana, uz dnevni red ispunjen važnim sadržajima za Družbu i za svaku pojedinu Klanjateljicu, pokušale smo zajedno hoditi **PUTEVIMA PREOBRAZBE.**



Na otvaranju Vijeća, s. Nadia Coppa, vrhovna poglavarica, potaknula nas je na prihvaćanje procesa preobrazbe podsjećajući nas da je preobrazba jedan od najsnažnijih poziva koji prati svaku odluku Vrhovnog sabora 2017., i postavila nam je važno pitanje: *Što kao Družba mislimo kada govorimo o preobrazbi?!*

Svakim danom smo sve više otvorene za nove puteve, dijeleći iskustva i upoznavajući se međusobno kroz predstavljanja stvarnosti, malih ili velikih, koju vidimo kao slagalicu jedinstvene slike koja predstavlja našu Družbu.

Kao Vrhovna uprava, podijelile smo nade i konkretne korake u vezi naših poslanja koja smo prihvatile na Vrhovnom saboru 2017. i predstavile šestogodišnji plan na temu "... Prema onom lijepom poretku stvari ..." podijeljen na pet područja kao jednu viziju koja nadilazi pojedinačne aktivnosti:

- područje proročkih poziva;
- područje uzajamnih susreta;
- područje saveza;
- područje raspodjele dobara (ekonomat);
- područje komunikacija (tajništvo).

Članice Proširenog Vrhovnog vijeća radile su u grupama na predstavljenim temama, posebno se fokusirajući na: otvaranje Novicijata Družbe, reviziju vlastitog prava, moguće puteve za Osnutke i siromašne Regije, programe CIS-a, GPIC i vrednovanje VIVAT-a.

Dvije izvjestiteljice, dr. Rossana Virgili i s. Maria Cristina Avalos, SSpS, zajedno s paterom Leonellom Leidom, pomogli su nam u pronalaženju novih puteva preobrazbe: Rosanna, bazirajući se na Svetom pismu i duhovnim aspektima preobrazbe, s. Maria Cristina, ilustrirajući temu međunarodne i interkulture formacije, i pater Leonello, pojašnjavajući teme obzirom na vlastito pravo naše Družbe.

Hodočašće u Vallecorsu i Acuto pomoglo nam je da se osjećamo kao hodočasnice koje hodaju putem naše karizme, da ponovno otkrijemo važnost i ljepotu autentične preobrazbe.

... naše putovanje preobrazbe se nastavlja..., a za uspomenu smo dobile jednu malu glinenu amforu, znak procesa preobrazbe koju smo pozvane prihvatiti raspoloživim i otvorenim srcem.

Svaka od nas vratila se svojoj stvarnosti s porukom: Idite i budite preobrazba koja stvara život u svijetu.



s. Matija Pavić, ASC

Hodočasnice u dubini ... **stopama Marije De Mattias za autentičnu preobrazbu srca**

24. studenoga, članice Proširenog Vrhovnog vijeća krenule su prema Vallecorsi i Acutu kako bi prošle putem kojim je prošla Marija De Mattias na koji ju je pozvala Ljubav Božja.

Ovdje, među neplodnim planinama i grubim brdima, Bog je započeo proces obraćenja u njoj. Dan je animirala i vodila s. Nadia Coppa, vrhovna poglavarica, i s. Manuela Nocco.

Unatoč kišnom vremenu, tipičnom za jesen, nije se smanjila želja za susretom s Marijom De Mattias na vrhuncima njezine povijesti, njenom putovanju vjere, iz koje možemo crpiti snagu, pouku i hrabrost.

Na putu od Rima do Vallecorse i Acuta, Utemeljiteljica je doživjela istinsku preobrazbu koja se postiže prihvaćanjem Ljubavi. Zapravo, njezin nemir mlade žene postaje prilika za dublje istraživanje. Bog je razumio njezinu muku, a

Marija De Mattias je dopustila da se iz nemirne tinejdžerice preobrazi u hrabru zaljubljenju ženu. To nam pokazuje kako je Ljubav neumorni poticaj da izađemo iz sebe kako bismo se sve više približili srcu svog Voljenog. Vraćajući se žurnim koracima iz crkve sv. Martina, gdje je krštena, onu u kojoj je čula poziv da slijedi Jaganjca, sve do izlaza iz Porta Missoria, događa se proces neprestanog obraćenja, obraćenja koje poziva da ostavi sve i da krene za novim životom. Dan je završio Euharistijskim slavljem.

I evo Acuta, mjesta koje je za Mariju bilo ostvarenje obećanja, ali i proročkog života u skladu s Evanđeljem. Vođena Ljubavlju, Marija postaje navjestiteljica Božjih namjera u povijesti i Božjem djelovanju za spasenje ljudi.

Zbog toga se hodočasnice Proširenog Vrhovnog vijeća 2018. nastavljaju pitati što Bog traži od nas da napustimo da bismo mogle prihvatiti promjenu. Postavlja nam pitanje u kojim zemljama živimo i posebno koji su horizonti do kojih možemo doprijeti. Danas Marija De Mattias nastavlja svjedočiti put na koji smo pozvane. Proces koji je odgovor naše vjernosti Bogu, Duhu Svetome i Njegovoj povijesti, koju ne možemo izbjeći.

s. Maria Grazia Boccamazzo, ASC



Novosti iz Liberije: iz dnevnika sestre Therese Wetta, ASC

29. studeni 2018

Danas, 29. studeni, u Liberiji je nacionalno slavlje u čast bivšeg predsjednika. La Tubman Sveučilište u Harperu, u našem biskupijskom centru udaljenom nešto više od dva sata odavde, nosi ime istoga. Slavimo to kao Dan zahvalnosti, kušajući tri tipične vrste hrane: rižu, maslac od palmi (umak od palminih matica koji se polijeva po riži) i svježi kokos. Prošli četvrtak za ručak smo kuhale tjesteninu.

Unatoč tome što je bio dan proslave, ujutro je s. Zita imala pet žena na pouci šivanja, a blagdani se ne razlikuju od bilo kojeg drugog dana, osim nedjelje. Žene su prilično vjerne satovima šivanja.



Za mene, naprotiv, nema škole! Danas sam se probudila na brežuljku termita koji su stigli do okvira vrata koja se nalaze između moje spavaće sobe i kupaonice, a sinoć ih nije bilo, upotrijebili smo sprej i vruću vodu kako bismo ih se riješile. Imamo velikih problema s termitima u kući zbog drvenih stupova vanjskih i unutarnjih zidova. Ova situacija nas je prisilila da operemo prozore jer razdoblje kiša je uglavnom prošlo.

Dok sam čistila svoju sobu malo detaljnije, razmišljala sam o Adventu koji je već na vratima i novoj liturgijskoj godini koja nadolazi. Razmišljala sam da je teže očistiti moje srce od čišćenja prozora ili poda. Moramo se uzajamno kroz molitvu pomagati kroz ovo sveto vrijeme. Ovaj tjedan, šest učenika četvrtoga razreda

osnovne škole, zbog odbijanja ispita kažnjeni su od strane nastavnika i dobili su zadatak da maknu sve dekoracije i očiste crkvu, a učenici petog razreda, iz istog razloga, oprali su klupe u crkvi. Sada je crkva spremna za novu liturgijsku godinu.

Ovaj tjedan sam imala još jedno iskustvo, išla sam u Pleebo na motoru (3 sata i 15 minuta u jednom smjeru). Nije bilo niti jednog slobodnog vozača koji bi vozio naš auto, a ulica je bila previše blatna zbog kiša, u protivnom mi same vozimo naš auto. Motor je vozio jedan župljanin koji se pobrinuo da se osjećam sigurno, posebno kada sam se penjala uz brežuljak, još osjećam posljedice hoda. Bilo je previše blata, ali sam morala otići u banku zbog tranzicije novca. Sada smo razradile plan tako da takav put neće više biti potreban.

Nakon 45 minuta od mog ulaska u kuću počelo je nevrijeme, opasno razdoblje za boravak izvan kuće.

Idući tjedan započinju testovi za druge razrede koji će trajati sljedećih šest tjedana. Molimo se da pisar radi i da mogemo fotokopirati testove da ne moramo pisati na ploči. Božićni blagdani su od 21. prosinca do 3. siječnja.

Želim vam svima plodonosan advent da budemo ujedinjeni u molitvi i ljubavi.



Obrazovanje u Mozambiku

Jedan od snova svete Marije De Mattias bio je poučavanje djece, djevojaka i žena njenoga vremena. Ovaj san se nastavlja i danas po mnogim sestrama Klanjateljicama koje rade u školstvu u brojnim dijelovima svijeta. Sestre Klanjateljice u Mozambiku surađuju sa Župom sveti Frumencije u Rimu. Zajedno podržavaju i osiguravaju obrazovanje dječjih vrtića u Goba, Bakabaka i Sveti Frumencije u Mefuiane.

Škola Goba ima 68 djece, u Svetom Frumenciju ima 108, a obje vodi s. Yohana Amu, ASC. Škola Bakabaka, pod vodstvom sestre Flaviane Alfredy, ASC, ima 83 djece.

Od 7. do 9. studenoga 2018. djeca vrtića završila su ciklus obuke: 48 djece iz škole Sveti Frumencije, 28 iz škole Goba i 37 iz vrtića Bakabaka.

Djeca u ove tri škole naučila su čitati, pisati i čak računati, dobila su dobre temelje za nastavak sljedećih razreda, tako da mogu postati dobri građani budućnosti.

Tijekom svečanosti završetka školske godine djeca su izrazila zahvalnost sestrama i nastavnicima zbog spremnosti da im i dalje pomažu u njihovom učenju.

Obrazovanje je neophodno u mozambijskom društvu kako bi se mogao prevladati građanski rat koji traje već godinama.

Vjerujemo da obrazovanje koje pružamo ovoj djeci predstavlja "kvasac" promjena koji vodi do rasta ljubavi i pravde u zemlji. Kada nema ovih vrijednosti, mir nestaje.

Zahvaljujući primljenom obrazovanju i odgoju, djeca će moći izgraditi vlastitu zemlju i svoje dostojanstvo.

s. Yohana Amu, ASC



s. Yohana, nastavnici i djeca vrtića - Goba



**nastavnica s. Yohana i djeca u vrtiću
Sveti Frumencije**



djeca pjevaju za vrijeme odmora

U potrazi za talentima

U društvu u kojem živimo sve više i više smo u potrazi za trenutnim zadovoljstvom i potrebom da se "zaustave" hitni problemi, društvo u kojem ne postoji "široki" pogled, želja i sposobnost zamisliti i stvoriti odlučujući je novi savez između kulture i kulture sposobne odrediti perspektivu novog humanizma. U toj perspektivi, od 16. do 17. studenoga 2018. u Trani, u Centru duhovnosti "Sanguis Christi" održan je **SEMINAR O PLANIRANJU** koji je vodila s. Mimma Scalera, stručnjakinja za planiranje, a tema je bila "**U POTRAZI ZA TALENTIMA**".



Ostvarena je simulacija slučajeva sa sudionicima, sestrama raznih kongregacija i laicima koji se bave radom u župama, stručnim osposobljavanjem te društvenim i kulturnim sektorom. Seminar podijeljen na predavanje i praktične vježbe omogućio je djelotvorno sudjelovanje i uključenost svih kroz interaktivnu metodologiju koja je ostavila prostor za dijalog između sudionika i voditelja.

Seminar je završio s nadom i zauzetošću za prevladanje auto-referencijalnosti i rascjepkanosti našeg pastoralnog djelovanja; za integraciju u nove okvire „zajedništva“ radi promicanja evangelizacije u suvremenim kulturama.

s. Anna Grazia Di Liddo, ASC

Cilj seminara bio je pokazati sudionicima sredstva za snalaženje u području europskog i nacionalnog planiranja i metodama potrebnim za predstavljanje projekta te pregled novog programa Fondova za razdoblje 2014.-2020. i prioritetima programa politike Zajednice. Dakle, cilj je bio stvoriti konkretnu priliku za profesionalni razvoj kroz produbljanje osnovnih znanja i stjecanje novih specijalističkih vještina. Tijekom tečaja proučavane su teme životnog ciklusa projekta, realizacija projekta, praćenje i vrednovanje, financijski plan i stvaranje partnerstva.



Proročica Hildegarda

Hildegarda proročica je naslov eseja koji je prof. Neria De Giovanni objavila prije godinu dana kako bi ispričala priču i osobnost ove svete. Otkako ju je 7. listopada 2012. papa Benedikt proglasio naučiteljicom Crkve, proširio se glas o njoj.

U Castelplanio je stigla De Giovanni da ju prezentira ljudima kojih je bilo više od stotinu, zainteresiranih za vrednote jedne srednjovjekovne žene koja još danas nudi svjetlo i smisao života. Bilo je to u Centru duhovnosti "Na brdu", koji vode tri Klanjateljice Krvi Kristove i već dugo rade na osvješćivanju i vrednotama žene u Crkvi i u društvu.

Lik ove svete i mistične žene je apel svima nama, kao "Laudato si".

S lakoćom pronalazimo da određene propovijedi i poticaji, ili kateheze, definitivno razlikuju materijalne i duhovne vrijednosti, upozoravajući nas na materijalne vrijednosti. Koje su materijalne vrijednosti? Je li moguće prezirati ljepotu i sklad tijela, odjeće, plesa i glazbe, ljekovitog bilja i svega što se tiče zdravlja i ravnoteže ljudskog postojanja? Očito da mogu postati idoli kojima se klanjamo! Ali treba paziti da se to ne razdvaja... jer Hildegarda, časna majka samostana u Bingenu, koja je umrla 1170. u 81. godini, žena bogata talentima, koja voli studirati prirodne znanosti i medicinu, zajedno s higijenom i ljudskom prehranom. U srednjem vijeku, mistična žena koja voli zemlju i njezino ljekovito bilje, koja voli pjevati i plesati sa svojim sestrama, lijep je znak i za nas. Ovi čudni samostani vole život, zemlju i zajedno žive svaki trenutak u zajedništvu s Bogom.

Danas se rađa određeni spiritualizam koji "bježi" od povijesti, a onda od tijela te od njege tijela i ljepote. "Mole dugo da ih ljudi vide" govorio je Isus o bogatima. "Poste toliko puta", govorio je Isus o farizejima. Idolopoklonstva se ne pobjeđuju bijegom, nego ljubeći iznutra vatrom Duha Svetoga. Sveti Pavao u poslanici Galaćanima (Gal 5) razlikuje plodove Duha od plodova tijela. Ovi nisu ništa drugo nego svjetovnost, kako voli reći

Papa, nisu ništa drugo nego sebičnost zatvorena sama u sebe.

Hildegarda je imala dar vizije i proroštva. Živjela je u povijesnom vremenu u kojem Crkva i Pape nisu svjedočili evanđelje. Bila je proročki znak za biskupe i Papu. Napisala je "Laudato si" i "Hvaljen budi" prije nekoliko stoljeća, zabrinuta za očuvanje zemlje i njezinih plodova za dobro čovjeka i svake osobe

Autor ovoga susreta je bila profesorica Neria De Giovanni, predsjednica udruženja međunarodnih kritičara književnosti. Autorica je 40 volumena, neki se nalaze u Vatikanskoj knjižnici. Ona govori o ženama u literaturi i u povijesti.

Jedna prekrasna večer u Castelplanio, u Centru duhovnosti. Tu je i dobar objed koji je pripremila zajednica i nekoliko prijateljica sestara; zajedno s kolačima prema receptima sestre Hildegarde.

Ples na Hildegardinu glazbu koji je bio dar nama od Noemi i njezine kćeri Sare na početku večeri, stvorio je u svima divljenje i unutarnji mir.

Hvala, žene!



D. Mariano Piccotti

Treći kongres Bogu posvećenih mladih: Slobodni u Duhu Svetom



Treći kongres mladih redovnika održan u Krakowu od 13. do 16. rujna okupio je oko 900 sudionika iz 100 ženskih i muških zajednica i sekularnih instituta. Tema je bila: Slobodni u Duhu Svetom. Većina susreta održana je u Centru Ivana Pavla II. i u Svetištu Božanskog milosrđa u Łagiewniki.

Mladost, sloboda i Duh Sveti su riječi koje su kontinuirano odzvanjale tijekom Kongresa, a oduševljenje sudionika ne samo da je napunilo konferencijsku salu već i dalo život rekreativnim trenucima kao što su igre i plesovi.

Don Krzysztof Wons, SDS, u svom predavanju pod naslovom Duh Sveti govori o vječnoj mladosti Svetoga Pisma, pozvao se na mladost duha što nije nužno povezano s datumom rođenja. "Reci mi o svojim željama i reći ću ti jesi li mlad" - ova izjava uklanja pitanje dobi i ističe prije svega otvorenost Duhu Svetom, njegovoj milosti, vječnoj mladosti. Don Krzysztof je govorio o Lectio Divina u svakodnevnom životu. Zapravo, Božja riječ ne dopušta nam starenje i umiranje prije smrti.

Druga važna tema bila je i povjerenje, koje, ako se živi u svakodnevnom životu, ne dopušta prekomjerni aktivizam, ne oslanjanja se samo na vlastitu snagu i istrošenost od prekomjernog rada. S. Anna Balchan, SMI, na čelu Udruge pomoći žrtvama prostitucije i njihovim obiteljima, govorila je o iskustvu Božjeg milosrđa. Njezine priče o pomoći zlostavljanim ženama, spašenim od "pakla" nasilja, postavile su pitanje: Kako odgovoriti na Božji poziv da nosimo Krv Kristovu onima koji čine zlo? Svjedočanstva don Krzysztofa, sestre Anne i oca Stanisława Jarosza, OSPPE, pokazali su mi da je moguće i lijepo živjeti posvećeni život s Isusom.

Tijekom kongresa povjeren mi je zadatak da priprelim liturgiju zajedno s Michaelom. To je bio vrlo važan izazov za mene, kroz koji sam htjela iznijeti ljepotu liturgije, bogatstvo raznolikosti izražavanja. Organizacija liturgije Via Crucis bila je za mene najvažnije iskustvo; pripremila sam neke postaje inspirirane našom duhovnosti i razmišljanjima don Krzysztofa Grzywocza, koji je tragično umro. Ostale su razradile redovnice iz Trzebinia. Hod Isusovim putem na Kalvariji pomogao mi je ponovno otkriti Njegovu blizinu u najtežim situacijama. Nije mu svejedno što osjećam, što često ne želim priznati sama sebi. Dirnula me činjenica da su ta razmatranja na Križnom putu pomogla mnogim sudionicima da iskuse Božju nježnost.

Tijekom ovih dana u Krakowu doživjeli smo Boga koji je mlad, zaljubljen u čovjeka. Dva druga važna događaja kongresa bila su "marš" po centru grada i koncert benda NiemaGot.

Kongres je za mene bio škola odnosa, čak i teškoće koje smo susreli nisu bile nepremostive, nego prilika da naučimo surađivati.

s. Tatiana Studentowa, ASC

Odgoj za poštivanje svega stvorenoga

Život nam je darovan da on ostvari svoju punu plodnost. Duhovni put kojim slijedimo Isusa usko je povezan sa svakodnevnim čudima milosti ali i čudima prirode na što je on ukazivao tijekom svog zemaljskog života: "poljski ljiljani", "pšenično zrno" koje pada na zemlju i donosi plod. Govori o plodnoj i neplodnoj zemlji, o zrnu čiju plodnost sprečava trnovito i kamenito tlo. Papa Franjo upozorava da na mnogim razinama sam čovjek onečišćuje zemlju i guši život i odnose „s Bogom, bližnjima i sa zemljom ...Pred nama je veliki kulturni, duhovni i odgojni izazov" (Enciklika 'Laudato Si' br. 66 i 202).

U ASC Regiji Zagreb mjesec rujan i listopad bio je obilježen molitvom i aktivnostima prema većoj ekološkoj kulturi. Pripremljena kreativna 'molitva za dan svega stvorenoga' bila je osvježena gotovo za sve ASC zajednice, članove Zajednica Krvi Kristove i župne zajednice gdje djeluju sestre. Mnogi su izrazili svoj doživljaj molitve i poticaja da u svom okruženju budu primjer zahvalnosti i uspostavljanja sklada sa stvorenim svijetom. U zajednicama smo vrednovale svoju ekološku svijest odlučne da racionalnije koristimo resurse 'našeg zajedničkog doma' i zemlju očuvamo čistom.

Odgojne aktivnosti u ovom smjeru ponajviše su ostvarene s djecom svih uzrasta. Tome su posvećeni školski programi i župne kateheze s temama: 'Zajedno stvarati i čuvati svijet', 'Probudi ekologa u sebi' i sl.

Akcije su obuhvaćale čišćenje okoliša, odvajanje otpada, izradu nakita od plastičnih boca, prikupljanje rabljenog tekstila i izradu tepiha i torbi, recikliranje papira i izradu slikovnica, sadnju cvijeća u školskom dvorištu, filtriranje vode, racionalno korištenje vode i svega stvorenoga kao i dobrih međusobnih odnosa koji su preduvjet zdravlju, miru i radosti.

Zanimljivo je da učenici zaključuju kako ne postoje tvornice za šume, planine i mora te da ukoliko se unište šume, vukovi, vjeverice i druge životinje neće moći živjeti. Potaklo ih je to na promišljanje o odgovornosti prema zraku, tlu, vodi, biljnom i životinjskom svijetu te kruni stvaranja, čovjeku.

Razgovarajući o Božjoj mudrosti i dobroti kojom je stvorio svijet dotakli su se i teme o ekologiji. U izvještaju o stvaranju (Post 2), koji su uzeli kao temelj za promišljanje o ovoj temi, prepoznali su „prvu i trajnu čovjekovu zadaću" – obrađivati i čuvati zemlju (usp. Post 2, 15).





Kako bi sebi i drugima naglasili važnost ove Božje zapovijedi i čovjekove zadaće, učenici Osnovne škole Davorina Trstenjaka iz Zagreba, zajedno sa sestrom Marijom Bilanović, na satu vjeronauka načinili su pokus „Kako neki predmeti zagađuju Zemlju?“. U školskom su dvorištu zakopali četiri stvari: papirnatu maramicu, plastičnu čašu, komadić stakla i komad željeza (šaraf). Zakopane stvari ostat će u zemlji sve do Međunarodnog dana majke Zemlje koji se obilježava 22. travnja 2019. Tad će otkopati stvari i zabilježiti svoja zapažanja i zaključke koje će prezentirati učenicima nižim razredima u obliku plakata ili PowerPoint prezentacije.

Euharistijska slavlja na Dan zahvalnosti za plodove pripremljena su s puno kreativnosti. Sve ove aktivnosti pomažu nam otvoriti oči kako bismo bolje vidjeli silna Božja djela u našem i tuđim životima, u svemu stvorenom, te kako bismo se odgovorno odnosili prema prirodi u koju nas je Bog u svojoj ljubavi smjestio.



s. Cecilija Milković, ASC



6. siječnja: generalna kuća - koncert za Bogojavljenje: Noć ljubavi slijedeći zvijezde

**Rođendani:
slavimo život**

40 godina

s. Theresia Rogatus Mwimba 08/01/1979 Tanzanija

50 godina

s. Ra Mi Agnes Yoon 02/01/1969 Koreja

60 godina

s. Sônia Maria Pinho de Matos 04/01/1959 Manaus

70 godina

s. Sue Andrew 06/01/1949 USA

s. Maria Grazia D'Amato 14/01/1949 Italija

s. Francisca Lafuente Hidalgo 23/01/1949 Španjolska

s. Bernarda Krišić 24/01/1949 Zagreb

80 godina

s. Teresa Cardetta 08/01/1939 Italija

s. Giuseppina Pacifico 12/01/1939 Italija

s. Maddalena Orsillo 26/01/1939 Italija

90 godina

s. Attilia Compagno 01/01/1929 Italija

s. Frances Newton 16/01/1929 USA

s. Mary Peter Chiodo 19/01/1929 USA



**Vratile su se
u Očev dom**

12/12/2018 s. Rita Pace Italija

16/12/2018 s. Bernardina De Angelis Italija

17/12/2018 s. Luigina Pace Italija

Međunarodno Glasilo
Klanjateljice Krvi Kristove

„Na tvoju riječ...“
Lima, Peru

Međunarodno glasilo
Klanjateljice Krvi Kristove
Vrhovna uprava
Via Maria De Mattias 10, I - 00183 Roma

Godina XXI. - br. 1, siječanj 2019.

Uredništvo:
Maria Grazia Boccamazzo, ASC
Mimma Scalera, ASC

Prijevod
s. Klementina Barbić - hrvatski
s. Betty Adams - engleski
s. Martina Marco - kiswahili
s. Bozena Hulisz - poljski
s. Clara Albuquerque - portugalski
s. Miriam Ortiz - španjolski
s. Lisbeth Reichlin - njemački